

ОБРАЗЛОЖЕЊЕ

УЗ НАЦРТ ПРАВИЛНИКА О ОБАВЕЗНОМ УДЈЕЛУ И ПРЕУЗИМАЊУ ЕЛЕКТРИЧНЕ ЕНЕРГИЈЕ ПРОИЗВЕДЕНЕ ИЗ ОБНОВЉИВИХ ИЗВОРА ЕНЕРГИЈЕ

Регулаторна комисија за енергију у Федерацији Босне и Херцеговине – ФЕРК овим образложењем објашњава правни и чињенични основ за доношење Нацрта правилника о обавезном удјелу и преузимању електричне енергије произведене из обновљивих извора енергије.

Образложење је израђено да би се омогућило јавности разумијевање правног основа који ФЕРК мора уважавати у поступку доношења општих аката којима се, на основу законског овлашћења, на општи начин уређују правни односи у циљу разрађивања и примјене појединих законских одредби, а намјера ФЕРК-а је овим правилником прописивања обавезу, начин и процедуру преузимања електричне енергије произведене у постројењима који користе обновљиве изворе енергије од којих Оператор за обновљиве изворе енергије и ефикасну когенерацију врши откуп електричне енергије за све снабдјеваче који снабдјевају крајње купце у Федерацији Босне и Херцеговине.

I. ПРАВНИ ОСНОВ

Закон о кориштењу обновљивих извора енергије и ефикасне когенерације („Службене новине Федерације БиХ“ број 82/23)

Чланом 59. став (6) Закона о кориштењу обновљивих извора енергије и ефикасне когенерације прописано је да су сви снабдјевачи који снабдјевају купце у Федерацији Босне и Херцеговине обавезни преузети припадајући дио електричне енергије произведене кориштењем обновљивих извора енергије у складу са тим законом и актима ФЕРК-а до успоставе организованог тржишта електричне енергије за дан унапријед. Ставом (8) истог члана прописано је да до успоставе организованог тржишта електричне енергије за дан унапријед, ФЕРК у складу са планским документом за енергије и климу Федерације Босне и Херцеговине и циљевима из предметног закона, доноси Правилник о обавезном удјелу и преузимању електричне енергије произведене из обновљивих извора енергије којим, између осталог прописује: а) начин израчунавања минималних количина електричне енергије произведене из обновљивих извора енергије са којима Оператор за обновљиве изворе енергије и ефикасну когенерацију има закључен уговор о откупу, б) процедуре преузимања минималних количина електричне енергије произведене у постројењима из обновљивих извора енергије и ефикасне когенерације свих снабдјевача, ц) процедуре свих снабдјевача који снабдјевају крајње купце у Федерацији Босне и Херцеговине да откупљују произведену електричну енергију од произвођача из обновљивих извора енергије са којима Оператор за обновљиве изворе енергије и ефикасну когенерацију има закључен уговор о откупу, д) остале одредбе битне за обавезан удио и преузимање електричне енергије из обновљивих извора енергије.

II. РАЗЛОЗИ ЗА ДОНОШЕЊЕ ПРАВИЛНИКА

У циљу извршења своје надлежности, ФЕРК је утврдио Нацрт правилника о обавезном удјелу и преузимању електричне енергије произведене из обновљивих извора енергије.

Услијед настале законске обавезе, приликом утврђивања Нацрта правилника о обавезном удјелу и преузимању електричне енергије произведене из обновљивих извора енергије, ФЕРК је имао у виду циљеве Закона о кориштењу обновљивих извора енергије и ефикасне когенерације, а посебно промовисање и регулисање производње електричне енергије из обновљивих извора енергије и ефикасне когенерације, ради потрошње на домаћем тржишту и увећања удјела у укупној потрошњи енергије, те умањење овисности од фосилних горива и њиховог утицаја на околину, као и рационалније кориштење и разноликост примарних извора енергије. При томе, ФЕРК је приликом утврђивања Нацрта правилника о обавезном удјелу и преузимању електричне енергије произведене из обновљивих извора енергије, посебну пажњу посветио и својим досадашњим искуствима и информацијама, стеченим у извршавању својих осталих законом прописаних надлежности, те у примјени постојећег Правилника о обавезном удјелу и преузимању електричне енергије произведене из обновљивих извора енергије („Службене новине Федерације БиХ“ број 99/16).

С обзиром на напријед наведено, ФЕРК се определијелио за регулисање ове материје као у Нацрту правилника о обавезном удјелу и преузимању електричне енергије произведене из обновљивих извора енергије.

III. ПРЕДМЕТ РАЗМАТРАЊА ПРАВИЛНИКА

Нацртом правилника о обавезном удјелу и преузимању електричне енергије произведене из обновљивих извора енергије прописују се: начин израчунавања минималних количина електричне енергије произведене из обновљивих извора енергије са којима Оператор за обновљиве изворе енергије и ефикасну когенерацију има закључен уговор о откупу, затим процедуре преузимања минималних количина електричне енергије произведене у постројењима из обновљивих извора енергије и ефикасне когенерације свих снабдјевача, те процедуре свих снабдјевача који снабдјевају крајње купце у Федерацији Босне и Херцеговине да откупљују произведену електричну енергију од произвођача из обновљивих извора енергије са којима Оператор за обновљиве изворе енергије и ефикасну когенерацију има закључен уговор о откупу.

IV. СВРХА ОБРАЗЛОЖЕЊА

Сврха Образложења је информисање јавности о чињеничним и правним основама Нацрта правилника о обавезном удјелу и преузимању електричне енергије произведене из обновљивих извора енергије.

Уколико се из сажетка коментара заинтересованих лица оцијени да је неопходна суштинска ревизија Нацрта правилника, ФЕРК ће обновити поступак опште расправе, у складу са чланом 36. став (2) Пословника о раду Регулаторне комисије за енергију у Федерацији Босне и Херцеговине („Службене новине Федерације БиХ“ број 95/23) и чланом 12. став (2) Правилника о јавним расправама („Службене новине Федерације БиХ“ број 95/23).

Уколико су коментари такве природе да не захтијевају суштинску измјену или уколико ФЕРК одлучи не вршити ревизију предложеног текста, исти ће ставити на дневни ред редовне сједнице, размотрити и усвојити.

V. ПЛАНСКЕ АКТИВНОСТИ ФЕРК-а

Нацрт правилника о обавезном удјелу и преузимању електричне енергије произведене из обновљивих извора енергије ФЕРК је усвојио на III. редовној сједници одржаној 31.1.2024. године. Обавјештење о одржавању сједнице објављено је 26.1.2024. године, на службеној интернет страници ФЕРК-а.

Уз Нацрт правилника, ФЕРК је на истој сједници усвојио и текст Образложења уз овај нацрт и утврдио текст Обавјештења за јавност, за прикупљање коментара и одржавање усмене опште расправе. Обавјештење за јавност за прикупљање коментара и одржавање усмене опште расправе током које ће ФЕРК примати коментаре јавности, објавит ће се на службеној интернет страници ФЕРК-а.

Заинтересована правна и физичка лица могу подносити писане коментаре на Нацрт правилника о обавезном удјелу и преузимању електричне енергије произведене из обновљивих извора енергије у периоду од дана објављивања обавјештења до дана истека рока за подношење писаних коментара. Нацрт правилника са Образложењем моћи ће се преузети у сједишту ФЕРК-а, на протоколу, Кнеза Домагоја 12 А у Мостару или на службеној интернет страници ФЕРК-а, www.ferk.ba, у периоду од 2.2. до 29.2.2024. године, када истиче рок за подношење писаних коментара. Писани коментари морају бити потписани.

Нацрт правилника о обавезном удјелу и преузимању електричне енергије произведене из обновљивих извора енергије са Образложењем ће се самоиницијативно доставити Оператору за обновљиве изворе енергије и ефикасну когенерацију.

ФЕРК ће одржати усмену општу расправу о Нацрту правилника 26.2.2024. године, у Мостару, у просторијама ФЕРК-а, са почетком у 11:00 часова.

На усмену општу расправу могу доћи сва заинтересована правна и физичка лица, којим ће се пружити могућност давања коментара на Нацрт правилника. Временски рок за давање коментара бит ће ограничен у складу са упутствима датим током усмене опште расправе. Водитељ расправе је лице које одреди ФЕРК.

Сви примљени писани и усмени коментари ће бити пажљиво размотрени, те ће исти уз Извјештај водитеља поступка са опште расправе бити објављени на службеној интернет страници ФЕРК-а.

Приједлог правилника о обавезном удјелу и преузимању електричне енергије произведене из обновљивих извора енергије припремљен од водитеља поступка опште расправе бит ће разматран у сврху усвајања на редовној сједници ФЕРК-а која ће се одржати у складу са планом рада ФЕРК-а о чему ће јавност бити благовремено обавијештена.

Када буде усвојен, Правилник о обавезном удјелу и преузимању електричне енергије произведене из обновљивих извора енергије се доставља на објаву „Службеним новинама Федерације БиХ“.

ФЕРК задржава право измјене ових планских активности.

